



三八节,快报为20位女同胞颁奖

81岁婆婆现场传授“婆媳相处之道”

快报·欢乐社区行

3月8日下午,凤凰书城广场人头攒动。由现代快报和鼓楼区妇联、湖南路街道联合举办的欢乐社区行——“温暖半边天”大型广场公益活动,在此拉开序幕。现代快报联合鼓楼区妇联、湖南路街道,一起寻找并评选出20位社区好婆婆、好媳妇、好妈妈、巾帼文明岗等优秀女性,向她们颁奖,并为现场每一位女同胞送上节日祝福。此外,现场还邀请了30多支公益队伍,“组团”为居民开展免费服务。

现代快报记者 张玉洁 仲茜 孙羽霖 钟晓敏/文 施向辉/摄



白局传承人徐春华(右)和她的团队说唱“身边女劳模”

颁奖

好婆婆 把儿媳当女儿

下午两点,活动在一段精彩的歌舞表演中拉开序幕。青岛路社区81岁老人唐莉,赢得了好婆婆称号。上台领奖时,很多人向她讨教与儿媳和睦相处的秘诀。唐奶奶笑言:“我也没有什么秘诀,就是将心比心,把儿媳当自己亲生女儿看待。”唐奶奶是一位退休教师,和儿子儿媳住在一起20多年,一家人和睦和睦,从没吵过架。在她的眼里,

做个好婆婆并不难。“你把儿媳当女儿一样对待,儿媳自然就会对你好,都是亲人,手心手背都是肉,凡事就不必计较。”唐奶奶一直担任家庭“财政部长”,主管家庭事务,年纪大了,她想移交财政大权,可儿子儿媳都不要,儿媳也从来不会因为钱而斤斤计较。有时候媳妇晚上下班回来,还会听听婆婆的“省钱之道”。

好媳妇 撑起一个家

荣获“好媳妇”称号的文小萍,今年41岁。15年前,她从四川嫁到南京,这些年来一直和婆婆同住一个屋檐下。她对“孝顺”二字,有自己独特的理解,“儿女花钱为父母买好吃的、好喝的,这是‘孝’,不让老人生气、担心,让老人天天开心,这是‘顺’。老年人吃穿不是最重要的,心情好、日子过得舒心,比啥都重要。”

她对老公也很体贴。2008年,文小萍的老公突发脑溢血,中风偏瘫,生活不能自理。为了照顾老公,她辞去了工作,白天去医院陪他做康复治疗,晚上再回家照顾儿子和婆婆。一个人支撑着家,她已经7年没有回过娘家了。不过,让文小萍欣慰的是,丈夫的身体状况一天天在恢复,儿子也一天天长大,婆婆每天都有笑容。

好妈妈 低调做好事

这次,被评为社区好妈妈称号的是春雨文化传播有限公司董事长刘翀。她连续10年,每年开学都为贫困山区的孩子寄图书,为苏北、六合的贫困学子寄学费,她一直默默做好事。今年春节,她帮助湖南路街道裴家桥社区的8户困难家庭孩子,这才走进了我们的视野。今年三八妇女节,刘翀还为社区5位单亲妈妈准备了节日礼物,并表示今后

将长期关注她们。在湖南路地区,还活跃着这么一批老年巾帼志愿者,她们老有所为,老有所乐,在家门口的鼓楼医院、鼓楼车站,义务担任指路人、文明行车倡导者,她们就是来自云南路社区的巾帼文明志愿者队。她们中有78岁满头白发的熊丽萍老人,有社区退休主任朱金娣,还有热心的大妈郝郝玉、杜春芳。

表演

非遗传承人说唱“身边女劳模”

喜迎三八妇女节,现场还为大家准备了一台丰盛的节目。除了精彩的歌舞表演,我们还请来国家级非遗项目南京白局的省级传承人徐春华,她和她的团队联合编写了一曲《我们身边的女劳模》,并用南京本土语言说唱形式,狠夸了身边的优秀女性。社区女书记、社区女党员、南京好人的故事都在她们的唱词里,大伙听了纷纷给女性同胞鼓起掌来。

来自马台街社区的“健康达人”张荃也带来了她自己创作的健康歌——《要活九十九》,她的歌节奏明快,歌词浅显易懂,很受大家欢迎。现场,张荃还送出刚刚出版的新书《唱出健康》,令不少社区居民爱不释手。“用唱歌的方式,记住养身经,这个方法好,我也要试试。”获赠新书,来自云南路社区的陈奶奶特别高兴,她也要把健康“唱出来”。

公益

民警传授女性防扒要领



民警传授防扒要领

当天,我们还联合了苏宁云商、鼓楼公安分局、中大医院、江苏警官学院、现代快报便民网、钟山明镜律师事务所、湖南路街道“芳草园”志愿者、鼓楼区红十字、湖南路街道女子民兵连、金陵超妍美容连锁店、康贝佳口腔医院、邦德骨科等30多支便民队伍,为广大市民送去最贴心服务。

湖南路派出所的沈中兰、王逊两位民警也来到现场,他们向女性朋友传授外出安全防范注意事项。

沈警官举例说,有些小偷在下手前会先寻找目标,如单独外出者、逛街的时尚女性。沈警官说,逛街的人走在路上,专注于聊天,口袋里的手机、钱包,变成了小偷的目标。“特别是一些女性,斜挎背包,或者把手机放在没有拉链的口袋里,很容易被偷。”

另外,女性在商场试衣服、试鞋子时,经常会把包包放一旁,“这样很容易被小偷拎走,最好把手机、包等放在自己视线范围内,千万别掉以轻心。”

花絮

参加活动 礼品领了一大包

参加快报欢乐社区行,不仅可以欣赏精彩的歌舞表演,享受各种免费服务,还能领取很多精美小礼品!路过欣和企业服务展位,陈小姐停下了脚步。原来,为了让女同胞过一个美美的三八妇女节,欣和企业带来了一款醋,里面泡了草莓、圣女果、柠檬、苹果等水果,送给大家免费品尝。对参与互动的读者,不是奖励一瓶六月鲜酱油,就是送一只柠檬。

“你们的服务真实在。”家住广州路的崔大妈磨了刀、修了伞,还拿了一堆小礼品,乐呵呵地回家了。

康贝佳口腔医院不仅提供口腔护理知识咨询,还给大家准备了牙刷、牙膏、漱口杯等小礼品,感谢大家的参与。65岁的方凤云大妈也没有闲着。她和老伴双双来到现场,现场用面团制作玫瑰花,随机发放给喜欢的人。他们是裴家桥社区志愿者,得知快报来做社区活动,特地赶来捧场的。“祝女性同胞们像这朵玫瑰花,永不凋谢,永远美丽。”

“快板少年”特地来捧场



小朋友快板打得得有板有眼

活动现场还上来一位12岁的小朋友,他给大家打起了活泼的快板。他叫王尔盾,是跟妈妈一起来当志愿者的。“很多叔叔阿姨都来当志愿者,义务奉献,我也要向他们学习。”王尔盾不但快板打得溜,还现场秀了几个段子,赢得阵阵喝彩。